

首个儿童化妆品监管法规落地

明确儿童化妆品配方设计应当遵循安全优先、功效必需、配方极简三项原则,自2022年1月1日起施行

10月8日,国家药监局发布《儿童化妆品监督管理规定》(简称《规定》),这是我国首个专门针对儿童化妆品的监管法规文件。《规定》自2022年1月1日起施行。

国家药监局化妆品监管司有关负责人表示,近几年儿童化妆品领域的违法违规问题时有发生,特别是非法添加可能危害人体健康的物质,以儿童玩具、“消字号”产品冒充儿童化妆品等问题为儿童的健康成长带来较高风险隐患。今年国家药监局将“强化儿童用妆安全,实施‘护苗’专项行动”列入“我为群众办实事”工作清单,其中制定《规定》是专项行动的重要内容。

有分析认为,化妆品监管逐步趋于严格,将对化妆品企业的研发实力与市场洞察能力提出更高要求,行业集中度会进一步提升。

不得使用尚处于监测期的新原料

《规定》共22条,内容涉及儿童化妆品的定义、标签要求、配方设计原则、安全评估、生产经营要求等。

根据《规定》,儿童化妆品是指适用于年龄在12岁以下(含12岁)儿童,具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。标识“适用于全人群”“全家使用”等词语或者利用商标、图案、谐音、字母、汉语拼音、数字、符号、包装形式等暗示产品使用人群包含儿童的产品,按照儿童化妆品管理。

国家药监局化妆品监管司有关负责人表示,一直以来,儿童化妆品的注册备案管理就严于一般化妆品,一些企业为逃避监管,在其生产的一般化妆品标签上标注暗示性信息,让消费者误以为该产品为儿童化妆品。比较常见的方式就是使用“全人群”“全家使用”等词语,或者利用商标、图案、谐音等误导消费者。《规定》就此做了进一步明确。

《规定》要求落实企业主体责任,加强源头治理。明确了化妆品注册人、备案人对儿童化妆品的质量安全和功效宣称负责。在产品开发、配方设计、标签使用、安全评估、生产经营、不良反应监测、不合格品处置等方面,对企业提出具体要求。

《规定》明确,儿童化妆品配方设计应当遵循安全优先原则、功效必需原则、配方极简原则。具体为:应当选用有较长期安全使用历史的化妆品原料,不得使用尚处于监测期的新原料,不允许使用基因技术、纳米技术等新技术制备的原料,如无替代原料必须使用时,应当说明原因,并针对儿童化妆品使用的安全性进行评价;不允许使用以祛斑美白、祛痘、脱毛、除臭、去屑、防脱发、染发、烫发等为目的的原料,如因其他目的使用可能具有上述功效的原料时,应当对使用的必要性及针对儿童化妆品使用的安全性进行评价;应当从原料的安全、稳定、功能、配伍等方面,结合儿童生理特点,评估所用原料的科学性和必要性,特别

是香料香精、着色剂、防腐剂及表面活性剂等原料。

国家药监局化妆品监管司有关负责人认为,婴幼儿和儿童处于成长期,皮肤结构和免疫系统功能尚不完善,仅通过安全评估的方式存在一定未知风险,且目前很多安全评估的数据来源于普通人群化妆品,直接用于儿童化妆品的评估证据不够充分。为此,《规定》强调,儿童化妆品应当通过安全评估和必要的毒理学试验进行产品安全性评价。

包装上需标注“儿童化妆品”标志

《规定》强化事中事后监管。直面当下存在的儿童玩具冒充儿童化妆品、“消字号”产品冒充儿童化妆品等问题,要求企业在儿童化妆品包装上标注国家药监局规定的标志,方便消费者快速识别正规的儿童化妆品。《规定》显示,儿童化妆品标志将另行公布。

同时,针对婴幼儿和儿童在使用儿童化妆品过程中可能出现的误食、误用风险,《规定》要求化妆品企业应当采取措施,避免儿童化妆品性状、外观形态等与食品、药品等产品相混淆,强制标注“应当在成人监护下使用”等警示用语,并禁止标注“食品级”“可食用”等词语或者食品有关图案。并且明确规定,使用禁止用于化妆品生产的原料、应当注册但未经注册的新原料生产儿童化妆品;在儿童化妆品中非法添加可能危害人体健康的物质等违法行为,应当认定为《化妆品监督管理条例》规定的情节严重情形,依法从重处罚。

线上经营方面,《规定》提出,电子商务平台内儿童化妆品经营者以及通过自建网站、其他网络服务经营儿童化妆品的电子商务经营者应当在其经营活动主页面全面、真实、准确披露与化妆品注册或者备案资料一致的化妆品标签等信息,并在产品展示页面显著位置持续公示儿童化妆品标志。

国家药监局化妆品监管司有关负责人



表示,在公开征求意见时,有企业提出,“儿童护肤类化妆品”范围不明确,在执行中缺乏统一标准。在执法实践中,各地存在对“儿童护肤类化妆品”范围掌握尺度不一的问题。下一步,将在即将出台的《化妆品生产质量管理规范》中明确“护肤类化妆品”的定义。

监管逐步趋于严格

《规定》预留了合理的过渡期,帮助指导行业平稳过渡。《规定》提出,自2022年5月1日起,申请注册或者进行备案的儿童化妆品,必须按照《规定》进行标签标识;此前申请注册或者进行备案的儿童化妆品,未按照《规定》进行标签标识的,化妆品注册人、备案人应当在2023年5月1日前完成产品标签的更新,使其符合《规定》。

有分析认为,化妆品监管逐步趋于严格,将对化妆品企业的研发实力与市场洞察能力提出更高的要求,行业集中度会进一步提升。

有专业人士认为,化妆品行业新规对化妆品的注册、生产环节、质量安全管理以及功效测评做了更加严格的要求,因此短期内需要磨合,长远来看利好行业内龙头化妆品ODM公司和龙头化妆品品牌公司的长期发展。2021年是医美化妆品行业充满变化的一年,4月国家推动国货化妆品品牌创建列入“十四五”规划纲要、4月商务部出台海南自贸港支持高端医美产业发展、5月功效性护肤品行业标准落地、6月起医美八部委联合开展专项整治、8月医美广告执法指南征求意见等,都给行业龙头带来了新的变局和机遇。

据新华网

北斗应用服务全面迈向新时空服务

交通、电力、石化、通信等行业已主动跨界进入北斗产业

2021年是北斗三号全球卫星导航系统开通后,北斗应用服务全面迈向新时空服务的开始之年,随着“北斗+”和“+北斗”深化发展,新应用、新业务、新模式蓬勃发展。

中国北斗应用大会暨中国卫星导航与位置服务第十届年会10月10日在郑州召开。“北斗全球系统作为国家重要的空间信息基础设施,对国防、经济、科技等各个层面发展都具有基础性支撑作用。”中国卫星导航定位协会会长于贤成说。

目前,中国已形成完整、自主的北斗产业发展链条,芯片、模块、板卡等关键基础产品性价比与国际同类产品相当。北斗相关产品已输出到120多个国家和地区,向亿级用户提供服务。

与会专家普遍认为,卫星导航与位置服务的产业生态正发生显著变化,精准时空服务正逐渐取代目前的位置服务成为产业发展的核心方向。《2021中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》指出,北斗正全面迈向综合时空体系发展新阶段,预计到2025年,将带动形成8000亿元至10000亿元规模的时空信息服务市场。

“北斗开拓规模应用的第一个重点是给其他技术,如信息、网络、能源、资源、环境、交通等赋以精准时空位置感知认知能力,使这些领域提升到智能化管理控制阶段,同时实现管理控制过程的时空智能化。”中国工程院院士、国家卫星定位系统工程技术创新中心主任刘经南说。

目前,北斗系统已全面服务于交通运输、公共安全、救灾减灾、农林牧渔、城市治理等行业领域,融入电力、金融、通信等基础设施,广泛进入大众消费、共享经济和民生领域,深刻改变着人们的生产生活方式。截至2020年底,我国超过700万辆道路营运车辆、超过3万辆邮政和快递车辆、约1400艘公务船舶、约300架通用飞行器已应用北斗系统。基于北斗的农机自动驾驶系统推广应用近4.5万台/套,节约50%的用工成本。

于贤成表示,当前,交通、电力、石化、通信等行业已主动跨界进入北斗产业,积极开拓以北斗技术为赋能手段的应用场景,促进产业转型升级,进一步推动北斗应用向深度和广度发展。

据新华社

衡阳全城搜索婚恋平台

上抖音,看单身平台的俊男靓女

未婚女,1994年生,身高1.65米,本科学历。市高中在编老师,年收入8万元以上,有房,温柔顾家。父母身体健康无负担。希望对方是个稳重阳光、有责任感的男孩。电话:17752777505(微信与电话同号)。

未婚女,1986年生,身高1.60米,大专学历。事业单位在编,自己有房。皮肤白皙,时尚精致,热情开朗,懂生活,做得一手好菜。喜欢旅游、瑜伽,种一些花草,把家里布置得温馨有趣。愿意接受离异带孩子的男士。电话:13307473391(微信与电话同号)。

离异女,1983年生,身高1.60米,本科学历。市重点小学老师,有房有车,父母退休,女孩判给对方。热情真诚,时尚性感,不失女人味。希望对方真诚,有责任心,能幸福的过一生。电话:19891880642(微信与电话同号)。

未婚男,1990年生,身高1.68米,本科学历。部队现役士官,有车房,爸爸是工程建设经理。文质彬彬,眉清目秀,有礼有节,善于沟通,热爱生活和学习,幽默风趣,心细如发,偶尔钢铁直男。会整理家务,喜欢健身运动和摄影。找有眼缘、懂礼节的女生一起携手登五岳,漫步青海湖。18890283415(微信与电话同号)。

未婚男,1986年生,身高1.73米,硕士学历。大学行政老师,有房有车。仪表堂堂,阳光干净,对人真诚,感情专一,有耐心。喜欢看书、美食、运动和旅行。要求不高,合适就好。电话:18173422811(微信与电话同号)。

离异男,1980年生,身高1.72米,本科学历。市区自办幼儿园,全款房车,女儿判对方,一次性把抚养费付清了。阳光自信,善良理解人,感情专一。喜唱歌,游泳,看书,健身。接受1976年后通情达理的女士,也接受异地恋。电话:18873420993(微信与电话同号)。

离异男,1972年生,身高1.70米,本科学历。事业单位处级干部,有房有车,女儿读高中判对方。善良健谈,喜欢文字书法,写的一手好字。不抽烟,不喝酒,爱干净,超级会炒菜。想给你稳定的幸福。电话:13762409085(微信与电话同号)。

单身热线:18774210221。

QQ:203296377。

石鼓区地址:衡阳日报社(石鼓区环城北路3号五一文楼上)4楼404室。

高新区地址:衡阳市高新区解放大道9号御璟花苑(交通银行楼上)A1栋1910室。

加入单身微信群:18774210221,有大量会员本人照片与详细介绍。

